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	Руководителям медицинских организаций, специалистам отдела кадров 


Уважаемые руководители!

В соответствии с Федеральным законом от 21.11.2011 № 323 «Об основах охраны здоровья граждан Российской Федерации», приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 22.12.2017 № 1043 «Об утверждении сроков и этапов аккредитации специалистов, а также категории лиц, имеющих медицинское, фармацевтическое или иное образование и подлежащих аккредитации специалистов» переход к процедуре аккредитации осуществляется поэтапно с 01 января 2016 года по 31 декабря 2025 года.

Особое значение непрерывность повышения квалификации приобретает в связи с изменением государственного регулирования права на осуществление медицинской и фармацевтической деятельности:

· в соответствии с Федеральным законом от 21 ноября 2011 года №323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (ред. от 27.12.2019, с изм. от 13.01.2020, с изм. и доп., вступ. в силу с 08.01.2020) в период с 1 января 2016 года по 31 декабря 2020 года процедура сертификации поэтапно сменяется процедурой аккредитации специалистов;

· в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 22 декабря 2017 года №1043н «Об утверждении сроков и этапов аккредитации специалистов, а также категорий лиц, имеющих медицинское, фармацевтическое или иное образование и подлежащих аккредитации специалистов» после 1 января 2021 года право на осуществление медицинской и фармацевтической деятельности будет подтверждаться через процедуру периодической аккредитации;

· в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 2 июня 2016 года №334н «Об утверждении положения об аккредитации специалистов», этап периодической аккредитации предусматривает оценку отчета за последние пять лет о профессиональной деятельности аккредитуемого, включающего сведения об индивидуальных профессиональных достижениях, сведения об освоении программ повышения квалификации, обеспечивающих непрерывное совершенствование профессиональных навыков и расширение квалификации (портфолио).

Формирование и освоение индивидуального пятилетнего цикла обучения по соответствующей специальности будет осуществляться с помощью Портала непрерывного медицинского и фармацевтического образования (edu.rosminzdrav.ru) в Личном кабинете специалиста на странице «Пятилетние циклы обучения». Для этого специалисту следует выбрать специальность и начать формировать индивидуальный план. Компонентами индивидуального плана будут являться различные виды образовательной активности, информация о которых размещена на Портале:

· дополнительные профессиональные программы повышения квалификации непрерывного образования, трудоемкостью 36 академических часов и более, реализуемые организациями, осуществляющими образовательную деятельность;

· образовательные мероприятия, к которым относятся очные образовательные мероприятия (конференции, семинары, мастер-классы и т.п., в том числе проводимые с использованием дистанционных образовательных технологий (вебинары) и заочные образовательные мероприятия (дистанционные интерактивные образовательные модули и электронные образовательные курсы, разработанные по клиническим рекомендациям), реализуемые различными организациями, в том числе профессиональными некоммерческими организациями.

Кроме того, сообщаем, что в числе задач регионального проекта Министерства здравоохранения Кировской области «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами» также предусмотрено внедрение системы непрерывного образования медицинских работников, в том числе с использованием дистанционных образовательных технологий на территории Кировской области.
Руководствуясь вышеизложенным, предлагаем Вам ознакомиться с Перечнем образовательных программ, разработанных и размещенных отделением по последипломному, дополнительному образованию и профессиональной переподготовке на сайте во вкладке «НМО» → «Дополнительные профессиональные программы, обеспеченные кредитами в системе НМО». 
Заместитель директора                                           Л.Р. Польская        
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